

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21

Среда

31

марта 1943 г.

№ 39 (3337)

Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 30 марта)

В течение ночи на 30 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и вели разведку. Бойцы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и до роты пехоты противника. Захвачены 6 пулеметов, 18 автоматов, несколько десятков винтовок и склад боеприпасов. Семнадцать немецких бомбардировщиков в сопровождении трех истребителей пытались бомбить расположение наших войск. Зенитчики части, где командиром тов. Шумихин открыли огонь и за несколько минут сбили 3 самолета противника. Остальные немецкие самолеты беспорядочно сбросили несколько бомб и быстро скрылись.

Южнее гор. Белый части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты истреблено до 300 гитлеровцев. Захвачены у противника 2 орудия, минометная батарея и склад боеприпасов.

В районе среднего течения Северного Донца немецкие автоматчики пытались атаковать позиции Н-ской части. Наши бойцы отбросили гитлеровцев на исходные позиции и нанесли им

серьезные потери. На другом участке артиллерийским огнем рассеяно большое скопление вражеской пехоты, подавлен огонь двух минометных батарей и уничтожено самоходное орудие противника.

На Кубани рота пехоты противника, при поддержке семи танков и трех бронемашин, пыталась вести разведку нашей обороны. Подразделение Н-ской части артиллерийско-минометным огнем рассеяло противника и подбили 4 немецких танка. Наши летчики в воздушных боях сббили 9 немецких самолетов. Огнем зенитчиков, кроме того, уничтожено 2 самолета противника.

Пленный унтер-офицер 8 роты 88 полка 15 немецкой пехотной дивизии Герман Крайхт рассказал: «Наша дивизия прибыла из Франции во второй половине февраля. Я уже участвовал в боях на Восточном фронте и имею два ранения. Настроение солдат, прибывших в Россию из Франции, плохое. Они прекрасно знают, что здесь гораздо больше шансов заработать деревянный крест, чем железный. Эту горькую истину солдаты повторяют на все лады. Год назад мало кто верил в возможность создания второго фронта на Западе. Теперь, в связи с переброской многих немецких дивизий из Франции на восток, мно-

гие солдаты и офицеры считают, что англичане и американцы воспользуются случаем».

Югославские партизаны на подступах к гор. Невесине уничтожили 300 вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 118 итальянцев. Захвачены у оккупантов трофеи: 10 минометов, 25 пулеметов, много боеприпасов и различное военное имущество. В ожесточенных боях, происходивших у гор. Кони и в районе реки Неретва, патриоты нанесли италийским оккупантам большие потери.

(Из вечернего сообщения 30 марта)

В течение 30 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

Наша флота в Черном море потопила транспорт противника водоизмещением в 2.000 тонн.

29 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии противника. В Баренцовом море нашей авиацией потоплены три транспорта противника общим водоизмещением в 6.000 тонн.

На одном участке в районе среднего течения Северного Донца в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск

врага и отбило все атаки гитлеровцев. В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным, уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части выбили немцев из населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев. На другом участке части Н-ского соединения вклинились в оборону немцев и заняли сильно укрепленный населенный пункт. Захвачены трофеи и пленные.

Южнее гор. Белый наши войска производили

разведку обороны противника и на отдельных участках вели бои местного значения. Под прикрытием тумана советские бойцы скрытно добрались к одному опорному пункту противника и атаковали находившихся в нем гитлеровцев. Немцы отступили из этого пункта, оставив на поле боя более 100 трупов своих солдат офицеров.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в ночь на 16 марта разгромил немецкий гарнизон в двух населенных пунктах. Партизаны уничтожили несколько десятков гитлеровцев и взяли 66 пленных. Захвачены: миномет, 3 пулемета, 87 винтовок, много мин и патронов. Другой партизанский отряд пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. В результате активной деятельности партизан важнейшая магистраль,

проходящая через Орловскую область, выведена из строя, по меньшей мере, на две недели.

Жители города Сычевка, Смоленской области, Мария Калинина, Наталья Удовенко и Евдокия Орлова рассказали: «Немецко-фашистские мерзавцы устроили в деревне Шубино концентрационный лагерь для гражданского населения. В этот лагерь гитлеровцы бросили многих мирных граждан города Сычевки и окрестных деревень. Среди заключенных было много подростков и женщин с детьми. Заключенные подвергались нечеловеческим пыткам. В лагере имелаась камера пыток, из которой почти никто уже не возвращался. Здесь немецкие бандиты держали и пытали свои жертвы. Редкий день проходил без расстрелов. Только 15 января было расстреляно 36 человек».

Построим танковую колонну «Советская Адыгея»

Сбор средств по Майкопу

В Государственный банк ежедневно поступают средства от рабочих, служащих и интеллигенции Майкопа, собранные на строительство танковой колонны «Советская Адыгея».

Первый взнос, в сумме 15.680 рублей поступил от медицинского и обслуживающего персонала Адыгейской областной больницы. Работники Майкопского Горисполкома собрали и внесли в Госбанк 2330 рублей, члены артели «Вперед» — 1880 рублей, рабочие и служащие «Главмолоко» — 650 рублей, ра-

ботники Горторга — 2 тысячи рублей.

Поступили также взносы от коллективов: пивзавода, облОНО и областной библиотеки, завода № 7, заготскот, работников госбанка, учителей и учащихся начальной школы № 2 и средней школы № 19.

Каждый советский патриот считает своим святым долгом принять личное участие в укреплении бронетанковых сил Красной Армии и тем самым приблизить час окончательного разгрома немецких оккупантов.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Хэлла на Пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 25 марта (ТАСС). Отвечая на Пресс-конференции на вопрос по поводу высказанного Черчиллем предположения о том, что об «единенные нации, после победы над Германией и до разгрома Японии, смогут частично демобилизовать свои вооруженные силы, Хэлл заявил, что Соединенные Штаты в равной степени стремятся разгромить вооруженные силы обеих держав ОСИ как на Западе, так и на Дальнем Востоке. Хэлл отказался как-либо детализировать этот вопрос.

Один из корреспондентов затем спросил Хэлла, соответствует ли принципам Атлантической хартии повидимому проводимое Черчиллем разделение держав на основные и второстепенные. Хэлл заявил, что он отказывается вступать в дискуссию по этому вопросу, — дискуссию, которую некоторые благонамеренные и разумные люди могли бы расценивать

как признак разногласий. По словам Хэлла, этот вопрос должен решаться прежде всего теми, кто в нем непосредственно заинтересован. Хэлл указал, что он не может что-либо добавить к прежним заявлениям по поводу Атлантической хартии, а также позиции США в отношении этой хартии.

Далее корреспондент попросил Хэлла дать разъяснения относительно его заявления о том, что вопрос будут решать прежде всего непосредственно заинтересованные в нем страны. На это Хэлл ответил, что во всяком случае страны, наиболее заинтересованные, должны иметь привилегию первыми обсуждать вопрос. Отвечая на вопрос, предпринимается ли что-либо сейчас в этом направлении, Хэлл заявил, что он не имеет сведений по этому поводу. Хэлл добавил, что он не желает комментировать какую-либо фазу возможного обсуждения.

Иностранная хроника

В Норвегии обнаружено исчезновение из индустриальных складов 8 тысяч револьверов, 12 тыс. винтовок и 320 пулеметов. Оккупанты подозревают, что на территории Норвегии действует ряд крупных военных организаций.

К началу февраля в

Индии насчитывалось 8120 заключенных, связанных с движением национального конгресса. Освобождены лишь наименее влиятельные, а также больные члены этой организации. Вся работа конгрессистов носит сейчас нелегальный характер и проводится

в подпольно.

Следующий номер газеты «Адыгейская правда» выйдет 2 апреля.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕЖ.